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JEUGDARTSEN NEDERLAND

Reactie AJN jeugdartsen op internetconsultatie omtrent wetsvoorstel om BMR en
kinkhoestvaccinatie als voorwaarde te stellen voor toegang tot kinderopvang.

AJN zienswijze t.a.v. verplichte vaccinatie om gebruik te mogen maken van bepaalde
voorzieningen

AJN Jeugdartsen Nederland heeft de afgelopen jaren herhaaldelijk het standpunt
uitgedragen tegen voorwaardelijke toegang tot KDV te zijn, dat wil zeggen geen verplichting
tot vaccineren via het Rijksvaccinatieprogramma (RVP) om toegang tot kinderopvang te
krijgen of andere voorzieningen. Wel adviseren we ouders om hun kinderen volledig te laten
vaccineren volgens het RVP. De vaccinaties zijn bewezen effectief in het voorkomen van
ernstige ziekten dan wel het verminderen van de ziektelast.

De AJN is sterke voorstander van het investeren in open communicatie op maat met ouders.
De ouders te voorzien van juiste informatie over vaccinaties en tegenhang geven tegen de
hoeveelheid desinformatie via voornamelijk sociale media. Op deze wijze geloven we dat
ouders weloverwogen zelf kunnen besluiten tot wel/niet vaccineren. Het doel op zich is in
deze niet de vaccinatie maar het beschermen van het kind. Waarbij de overtuiging is dat
vaccinatie hieraan bijdraagt. Daarbij moet het krijgen van een vaccinatie makkelijk en
laagdrempelig georganiseerd kunnen worden.

Verplichting tot vaccineren kan leiden tot toenemende polarisatie in de samenleving, ouders
voelen zich gedwongen, en de keuzevrijheid wordt beperkt. Vertrouwen in instanties,
overheid, kan dalen. Dit kan nadelige gevolgen hebben voor de open communicatie tussen
ouders en de jeugdgezondheidszorg (JGZ). Op dit onderwerp, maar mogelijk ook op andere
onderwerpen die ouders aan het hart gaan en daarmee negatief effect heeft op JGZ en
daarmee onze missie om kinderen zo veilig en gezond mogelijk te laten

opgroeien. Eveneens zal er altijd een groep kinderen zijn die om medische redenen niet
gevaccineerd kunnen worden. Het wetsvoorstel kan leiden tot vragen van ouders om voor
hen kind ook een ‘vrijstellingsbewijs’ te krijgen, om toch gebruik te kunnen maken van de
opvang. Dit kan effect hebben op de behandelrelatie met de jeugdarts van het
consultatiebureau met bijbehorende nadelige effecten op het gezondheidsonderzoek van
het jonge kind

Wanneer door verplichting ouders besluiten hun kind niet naar de kinderopvang te brengen
wordt het kind contact met andere kinderen ontnomen, wat schadelijk voor algehele
ontwikkeling kan zijn. Als jeugdartsen vinden we bescherming tegen infectieziekten
belangrijk, maar we bekommeren ons ook zeker over de algehele ontwikkeling van kinderen
en daar hoort sociaal emotionele ontwikkeling cq in contact komen met andere kinderen
bij.
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Verplicht vaccineren voor toelating tot kinderdagverblijf kan verder zorgen voor
schijnveiligheid. Kinderen begeven zich niet enkel in het kinderdagverblijf maar komen ook
op andere plaatsen mogelijk in contact met anderen kinderen. Besmetting kan ook altijd
worden opgelopen buiten KDV. Ouders van ongevaccineerde kinderen gaan mogelijk met
elkaar een vorm van kinderopvang opzetten met als gevolg een grotere kans op
brandhaarden in deze groep met een lagere vaccinatiegraad welke zorg voor een nadelig
effect voor alle kwetsbare kinderen.

Het verplichtstellen van vaccinaties draagt volgens de AJN niet bij aan acceptatie en het
nemen van vaccinatie op juiste gronden. Er zijn bij ons weten ook geen data beschikbaar dat
verplicht stellen van vaccinatie tot een hogere vaccinatiegraad zal leiden.

Maatregelen om gehele vaccinatiegraad in hele maatschappij omhoog te brengen zijn
daarom in onze ogen effectiever.

Graag zijn wij bereid om onze zienswijze desgewenst mondeling toe te lichten.

AJN jeugdartsen Nederland
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